Maturitní otázka 14a 

Vlastnosti funkcí

1) Dokažte, že funkce 
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 je lichá. 

2) Dokažte, že funkce 
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je sudá. 

3) Je dána funkce 
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(uvažujme pouze její „pravou větev“, tedy 
[image: image4.wmf])
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). Kdekoli na ní je bod Q. Zjistěte funkci, která udává závislost obsahu obdélníka OPQR (O je počátek souřadnic, P leží na ose x, R leží na ose y) 

a) na x-ové souřadnici bodu Q, 

b) na y-ové souřadnici bodu Q. 

4) Pravidelný čtyřboký jehlan je tvořen čtvercovou podstavou o straně dlouhé x, přičemž boční hrana (šikmá) je dlouhá 1. Zjistěte funkci, která vyjadřuje objem jehlanu v závislosti na délce podstavné hrany. 

5) Kulová plocha má poloměr 1. Do ní je vepsán válec o výšce x. Zjistěte funkci, která vyjadřuje objem válce v závislosti na jeho výšce. 

6) Je dána funkce 
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. Dokažte, že tato funkce je souměrná podle přímky y = x. 

7) Je dána funkce 
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. K této funkci nalezněte funkci inverzní a zjistěte, ve kterém bodě se protínají. 

8) Pod jakým úhlem protíná funkce 
[image: image7.wmf]2

1

:

-

=

x

y

f

osu x? 

9) * Pod jakým úhlem se protínají paraboly 
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? (Poznámka: Dvě křivky se protínají pod takovým ostrým úhlem, jaký svírají jejich tečny v průsečném bodě.) 

10) Určete parabolu s vrcholem V = [0; -1], která protíná osu x pod úhlem 45°. 

11) * Je dána parabola 
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a bod S = [1; 2]. Určete předpis paraboly q, která je s parabolou  p středově souměrná podle bodu S. 

12) * Je dána parabola 
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 a bod R = [1; 4].Určete přímku, která prochází bodem R a vytíná na parabole takovou tětivu, že bod R je středem této tětivy. 

Výsledky 

3) 
a) 
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b) 
[image: image12.wmf]2

)

(

2

-

-

=

y

y

y

y

S

 

4) 
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5) 
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7) 
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8) 75,96°

9) 75,96° v každém z obou průsečíků 

10) 
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11) 
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12) 
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